



**ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ
CYSAB**

**Τέλη Διαπίστευσης
Εργαστηρίων και
άλλων Φορέων**

**ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΠΡΩΘΗΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ (ΚΟΠΠ)**

Ο Κανονισμός ΚΔΠ 96/2007

Ο Κανονισμός ΚΔΠ 96/2007 καθορίζει τα τέλη για τις παρεχόμενες υπηρεσίες διαπίστευσης εργαστηρίων και άλλων φορέων.

Υποβολή της Αίτησης

- Αρχική διαπίστευση: €512,58 (ΛΚ 300)
- Επέκταση πεδίου υφιστάμενης διαπίστευσης (σε πρόσθετες δραστηριότητες): €128,15 (ΛΚ 75)
- Το τέλος αίτησης καταβάλλεται στον ΚΟΠΠ κατά την υποβολή της σχετικής αίτησης.

Αξιολόγηση του Εργαστηρίου ή άλλου Φορέα

Με βάση τον αριθμό των μελών της Ομάδας Αξιολόγησης και το χρόνο που θα διατεθεί (αριθμός ημερών φυσικής παρουσίας στους υπό αξιολόγηση χώρους) καθορίστηκε η αντίστοιχη συνιστώσα των τελών σύμφωνα με τα παρακάτω:

- €683,44 (ΛΚ 400), ανά ημέρα παρουσίας του Συντονιστή Αξιολογητή (αυξημένες κατά μία ημέρα για σκοπούς προετοιμασίας)
- €598,01 (ΛΚ 350), ανά ημέρα παρουσίας Αξιολογητή ή Εμπειρογνώμονα.

Διατήρηση της Διαπίστευσης

Τα τέλη διατήρησης της διαπίστευσης καταβάλλονται, σε ετήσια βάση και εντός 30 ημερών, μετά τη συμπλήρωση ενός εκάστου έτους από την αρχική χορήγηση της διαπίστευσης. Η βάση για τον υπολογισμό τους είναι ο αριθμός των μελών του προσωπικού του φορέα που

συμμετέχει στις διαπιστευμένες δραστηριότητες με ανώτατο όριο το ποσό των €683,44, (ΛΚ 400) από τη σχέση:

Τέλη Διατήρησης = $(128,15 + 34,2 \times n)$ ευρώ, όπου n είναι ο αριθμός του προσωπικού που συμμετέχει στις διαπιστευμένες δραστηριότητες του εργαστηρίου ή του φορέα.

Στην περίπτωση αξιολόγησης φορέων προς έγκριση και κοινοποίηση με βάση τον περί Βασικών Απαιτήσεων που πρέπει να πληρούν Καθορισμένες Κατηγορίες Προϊόντων Νόμο ή σε σχέση με τη συμμόρφωση με τους περί Ελέγχου Συμμόρφωσης προς τις Αρχές Ορθής Εργαστηριακής Πρακτικής (ΟΕΠ) και το Σύστημα Επιθεώρησης και Διαπίστευσης των Πειραματικών Μονάδων και Τόπων Δοκιμών ΟΕΠ Κανονισμούς, εφαρμόζονται κατ' αναλογία τα αναφερόμενα πιο πάνω τέλη για τη διαπίστευση.

Ο υπολογισμός του αριθμού των ημερών γίνεται με ακρίβεια μισής ημέρας. Για ορισμένες δραστηριότητες, όπως π.χ. Κέντρα Τεχνικού Ελέγχου Οχημάτων ή Αξιολόγηση Οργανισμών για Έγκριση και Κοινοποίηση, είναι δυνατόν να αποφασιστεί η μη χρέωση της πρόσθετης μέρας.

Σε περίπτωση μετάκλησης αξιολογητή ή εμπειρογνώμονα από το εξωτερικό, τα έξοδα διακίνησης και διαμονής βαρύνουν τον υπό αξιολόγηση/ διαπίστευση φορέα.

Συνεργασία με άλλους Φορείς

Οι κοινές/παράλληλες αξιολογήσεις εργαστηρίων στοχεύουν στην έκδοση δύο πιστοποιητικών. Αυτό αναμένεται ότι θα είναι αναγκαίο στις περιπτώσεις όπου ο ΚΟΠΠ δεν μπορεί να παρέχει τις αιτούμενες υπηρεσίες. Η πολιτική της Ευρωπαϊκής Συνεργασίας Διαπίστευσης (EA)

για τη διασυννοριακή παροχή υπηρεσιών διαπίστευσης προβλέπει για τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθείται σε τέτοιες περιπτώσεις. Υπάρχει ήδη μια συνεργασία ΚΟΠΠ-ΕΣΥΔ που προνοεί τη διεξαγωγή κοινών/παράλληλων αξιολογήσεων από τους δυο Φορείς, μετά την επιτυχή έκβαση των οποίων δίνονται στον ενδιαφερόμενο φορέα δυο πιστοποιητικά, του ΕΣΥΔ και του ΚΟΠΠ.

4/2008 (αναθ.)



Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του ΚΟΠΠ:

www.cys.mcit.gov.cy

τηλ.: +357 - 22409309/360/359

τηλεομ.: +357 - 22754103

ηλεκτρ. ταχ.: ktsimillis@cys.mcit.gov.cy



Τυπώθηκε σε ανακυκλωμένο χαρτί



Γ.Τ.Π. 314/2008 - 500

Εκδόθηκε από το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών

Εκτύπωση: Κώνος Λτδ